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Les X8

A cette catégorie des 1"B, on peut ajouter une autre catégorie qui se
comporte de maniére similaire. Il s’agit des racines dont la premiére
radicale est Yod et la seconde un Tsadé, on l'appelle en abrégé X801
Cette catégorie comprend six racines que 'on mémorise en retenant
la troisiéme radicale possible : 1" I'i"I_J]::"ﬂ. la vallée du converti.
Comme pour les 1B, les trois conjugaisons a W.T'l'r {'71?5 '71;5, 595“17]
sont identiques aux D"D'?EJ

On adonc :

- 2N, au '71?5] : A¥, se tenir debout, au '?"IJEE'I : X7, ériger, au I?.'i_.?EEF :
X, étre érige.

-IX°, au DB : I8, se tenir, au VDT : PRI, représenter, au DY :
AN, etre représenté.

- 0¥ au '7') D¥? (inf. : D'S'?} étaler, au i?"IJB'T X7, proposer, au
175.7'3'[ .UE'F étre proposé.

- ?E". au '7? : P3) (inf. NPE'?] verser, et au '7’1?531 : P8I, verser (on
peut aussi avoir une conjugaison "B : P".m'ﬂ).

Le ‘73_-"@1 : pgﬁz {on peut aussi avoir le passé irrégulier de type "B :
P‘lkl]], et le '75-"5{! : PE’iﬂ. étre versé, sont ceux des *"B. Les deux signi-
fient étre verse.

-"1%, au P2, créer (inf. : T¥™Y). Le DVDI, N, et le DVETT, TXIT, sont
ceux des "B et signifient tous deux étre créé.

- %", au '7{2 et au '75_)@3_ : X1, briiler, est une racine particuliére qui a
une conjugaison mixte. En effet, on utilise le [7P pour le futur, pour
les autres formes, on utilise le '?SJEJ C'était déja le cas pour les
racines W1, s’approcher, 711, devier, 01, arracher, TN, se déverser.
Au YT TR, allumer, au PP : DX, étre allumé.

On y ajoute la racine ¥I” au '7"JJETI M1, transpirer.

Comme pour les 1B, le passé et le présent des '8 au '7P sont
identiques 4 ceux des D"f_!i?h?.

ILes ¥*'5 ne se rattachent pas aux "8, malgré leur premidre initiale qui est
un Yod, sauf la racine ®¥",

ILe 9p peut aussi étre celui des "B : 7™ ou X,

© P. Cassuto



Portiquel7 : les verbes 1°5)

219
oY, op
OoN, o Py DyoN, oY s
R Py 2w P
AR pRn =gy n&n
A PR =gy ng
R=" PRI 257 n&
TR PN =R i
M R L=op TN
TR Py =R L
K, op agayp) DY
237 P
7 By
127 Py
==y ps

Linfinitif absolu du 7P est identique & celui des DT
L'infinitif construit de PX” est I'IPB'? Celui de X" est '13"'?, sur le

modéle des "B,

étre en SysK : px°.

LCette racine peut aussi
étre cn SbER : po,

2Cette racine peut aussi
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Au futur, a l'impératif et a l'infinitif construit du '7.‘;51_, les formes des
"B sont identiques a celles des D"Q'?{{j. L'infinitif absolu est 21X

Le '7.‘4',75, le '?.T;Q et le '71_?@1:TI des X™B sont absolument identiques aux

D"Di?E:f, car dans aucune forme de ces conjugaisons la premiére radi-
cale ne porte un 1] &]w donc le Yod n'a pas de raison de disparaitre.
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L Attention 3 la troisiéme radicale Taw

personnels en Taw.
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Pour finir, l'infinitif absolu est nEi:i

Les racines i'IP'7 et [N

Ces racines se conjuguent comme des 1'B, avec des particularités.
TIW. 5 < TR, RN, TR, MR MR, TP, TR, TP

W, 0p MR, TR, YR, TR

L'infinitif construit est l']ljf?'?, prendre.

Au '75;-;1, on a les deux possibilités soit I'i[?'?]_. D"f,‘l'?l?, soit M2, 1"8.

Le futur M27 peut étre considéré comme '7535 ou comme PVE.

La racine, ], donner, appartient aux 1"D, mais sa conjugaison au '7]3
est particuliére. Au passé, la troisiéme radicale, Nun, s'assimile dans
les suffixes personnels. Le présent et l'infinitif absolu sont ceux des
D"D‘?D‘j. Le futur et I'impératif sont de type '?IJEN L'infinitif construit
est déficient des deux Nun : ﬂlj'? (parfois '[TI'?]

TR S, T, S, T 1 . .
g - 10, 1, 3, T

Au '7.5_-"31. il faut noter la forme du passé avec les affixes commengant
par Taw : N1, j'étais donné, les autres formes sont identiques a
celles des autres 1B,

Au 53}5;‘] la racine |11 se comporte comme les autres 1“8, cette

conjugaison existe seulement au futur : |7, il sera possible.
Jug .

Pour les 1“8, voir BL (52), GKC (66}, L (966 4 973), J (72).
Pour les ¥'"B, voir BL (55t), GKC (71), L (970, 1021), J (77).

Pour les arabisants ; ces catégories ne posent pas de probléme en arabe.
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